

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Precios de suscripción

En Alicante, al mes. 1, 50 ptas
En España, trimestre. 5 »
Fuera de España, id. 15 »

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia, á su Director propietario,

D. Antonio Galdó López

Méndez-Núñez, 34, segundo piso.

Anuncios y comunicados:

Se insertan á precios convencionales haciendo efectivo su importe adelantado.

No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita á esta redacción, se publicará un juicio crítico si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico:

Todos, excepto los siguientes á los festivos.

GRAN HOTEL IBORRA

(ANTES MARINA)



Este precioso hotel, es uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas, topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pureza y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

ESPECIALIDADES EN SALAZONES

DE

JOAQUIN GARNERO

En esta acreditada casa se ha recibido un gran surtido de huevos de atún, mojama, y las tan riquisimas garrofetas de bonito y demás salazones de superior calidad, os que se expenden á precios verdaderamente económicos.

EL ARCA DE NOÉ

Gran Salón para limpiar calzado

En este acreditado establecimiento encontrará el público un gran surtido de maletas, bastones, paraguas, quincalla y bisutería, cepillos y brazas de todas clases, cinturones de cuero para señoras y caballeros, betunes en brillo, mate y de color, de las fábricas más acreditadas del país y del extranjero; betun Nubián, que se aplica sin cepillo y produce un brillo igual al charol; único depósito de crema inglesa, rusa y francesa para los calzados de color.

Si queréis conservar el calzado, no dejéis de visitar este establecimiento y se convencerán de todo cuanto digo.

Se compran resguardos contra la caja de Ultramar á los licenciados de Cuba del año 1877 y 78.

PASAJE DE AMERIGO

AJENNA COLABORACION

DUELOS ENTRE PRÍNCIPES

El duelo Orleans-Saboya, que ha terminado como saben nuestros lectores, con la derrota del primero, trae á la memoria los muchos desafíos entre príncipes de sangre real habidos en el transcurso de los siglos, no siempre fundados en altos ideales del honor, ni frecuentemente funestos.

Godofredo, conde de Anjou, provocó á Odón II, emperador de Alemania, quien prefirió hacerse de Francia, rehusó solventar en campo cerrado con Enrique III, emperador de Alemania, una discusión sobre límites de frontera. Enrique II fué muerto en un torneo por Mongómery, mas no fué duelo. En cambio, Enrique III, siendo aún duque de Anjou, se encoloriza contra un simple gentil-hombre, y le dice que está dispuesto á despojarse de su grandeur et altesse, para hacerle el honor de batirse con él. Y Besigny se levanta... y escapa.

Enrique II, cuando era rey de Navarra, quiso terminar sus diferencias con los Guisa, enviando un cartel de desafío al duque de Mayenne, mientras el príncipe de Condé mandaba otro al duque de Guisa. Sin embargo, Mayenne pudo salir con honor porque Enrique III se opuso al encuentro.

Jamás hubo tantos duelos como en tiempo de Enrique IV; ochomil gentilhombres murieron en los desafíos que tuvieron lugar bajo su reinado. El mismo se ofreció muchas veces como padrino á los amigos y encargó un día al duque de Guisa que se batiese en su nombre con Bassompierre, quien cortejaba demasiado asiduamente á la hermana de madama de Verneuil. El duelo ocurrió en el Louvre, bajo las miradas del rey, y Bassompierre recibió una terrible estocada en el vientre.

En 1643 el mismo duque de Guisa se batió en la plaza Real con el conde Coligny para arreglar en singular combate ciertas enemistades antiguas entre sus familias. Coligny quedó herido dos veces y desarmado. En 1652 el duque de Beaufort mató al duque de Nemours en pleno Paris. Poco después el gran Condé abafetea en presencia del duque de Orleans al conde de Rieux, hijo del príncipe de Elbeuf, y el conde Rieux, le devuelve la bofetada. Pero no se baten. El conde de Rieux fué encerrado en la Bastilla y así tuvo término la cuestión.

Podríamos recordar otros muchos.

En nuestro siglo los duelos entre príncipes fueron raros. Con todo podemos citar el caso del duque de Aumale que provocó inútilmente á duelo al príncipe Napoleón, y el funesto desafío entre el duque de Montpensier y el infante D. Enrique muerto éste por la certera bala de su pariente.

Y ahora, he aquí un hecho que no puede ser más dramático, ocurrido hace cinco años en una de las naciones más jóvenes y más avorecidas por la naturaleza, de la Europa fcentral.

Un príncipe que se hallaba de guarnición en una pequeña ciudad, una noche bebió más de lo debido en la cena, junto con sus compañeros de regimiento. Terminada la comida, propuso el príncipe á los oficiales algo que no era perfectamente correcto, y que todos aceptaron riendo, excepto el conde X, quien se plantó en medio de la puerta, y con los brazos abiertos dijo al príncipe:

—Monseñor, yo no os dejo salir de aquí, á menos que me matéis!

—¿Con qué derecho?

—Con el derecho que tiene todo caballero de defender el honor y la real familia.

—¡Insolente!—gritó el príncipe furioso, y abofeteó al oficial.

Acudió gente y se interpuso entre los dos. El oficial insultado telegrafió al soberano, quien llegó la noche siguiente acompañado por un simple ayudante. Reunió á los oficiales que habían asistido á la cena, y mandó salir de las filas al príncipe, su próximo pariente, y al oficial abofeteado.

Entonces, dirigiéndose al príncipe, le dijo:

—Pedid perdón al señor.

Y viendo que el príncipe vacilaba:

—Dáos prisa, porque el conde os ha salvado el honor y perdonado la vida.

El príncipe se resignó y dió públicamente la satisfacción pedida.

—Y ahora, dijo el soberano, sabed que el conde habría tenido el derecho de mataros, y hubiera merecido mi aprobación si así lo hubiese hecho. No puede batirse con vos porque vuestra condición os pone á cubierto de tal peligro: pero yo, vuestro soberano y jefe de familia, yo le debo justicia.

Y dicho esto, el soberano abofeteó al príncipe.

CAMPO DE AGRAMANTE

Nos ha hecho gracia lo de «la joven de Turquía» ó «la decrepita Grecia» publicado ayer por un popularísimo

periódico de la noche, porque ello demuestra cómo están los conservadores de esta capital, y eso que no se va del todo mal, unos acuartelándose y otros metido todo el cuerpo en la boca del Lobo.

Parece que están jugando á la política, unos haciendo de niños, otros de tontos y los más listos amurallándose y acarreterándose sin dejar pasar ni á la propia sombra del Ferrerol, que suele presentarse, como la terciaria de cuatro en cuatro días.

Contemplemos cómo se aniquilan y caen algunos que en el pasado, que bien sale en el partido conservador, la del jefe, pueden relegarla al olvido ó tirarla como cosa inútil, y pasemos á lo importante, á la campaña de Romero Robledo en pro del partido liberal, que ha hablado en nombre del honor y de la moral, nada menos, rechazando el Sr. Romero Robledo toda idea de unión con el Sr. Silvela y los elementos que éste acaudilla. Es, pues, imposible la unión. No hay que hablar de ella. El digno general Azcárraga, que con tanto acierto ha organizado los elementos necesarios para la guerra, ha fracasado en su primer empeño político, y así tendrá que reconocerlo al dar cuenta en San Sebastián del mal resultado de sus gestiones.

Y no está solo el Sr. Romero Robledo. Además de sus antiguos compañeros de armas, aplauden su actitud cuantos temen que el Sr. Silvela llegue á ser jefe del partido conservador, idea muy generalizada á pesar de la ruda oposición que levanta en cuantos ven en ella el término de su influencia y valimiento.

Otros en cambio, censuran sin reboto esas manifestaciones de hostilidad que incapacitan por mucho tiempo al partido conservador, y lo llevan á luchas intestinas, que como es sabido son la más crueles.

Entre los silvelistas, más que otra cosa, nótese satisfacción por los temperamentos exaltados y hostiles del Sr. Romero Robledo, que les ahorran todo género de manifestaciones en análogo sentido, y alejan hasta la idea

AL PÚBLICO

RECORDATORIOS

Las hay de todas clases y tamaños. La impresión de estos recordatorios en esta imprenta, dan derecho á inserción gratis del Santo Rosario.

SOBRES COMERCIALES

A seis pesetas el millar. Impresión gratis.

ESQUELAS MORTUORIAS

De ángel á diez céntimos una. Tirada de más de 100, gratis.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Papel fondo oseno y grabado. 100 pliegos con 100 sobres, 8 ptas. Idem luto rigurosos condo blanco, papel superior con sobres, 12, 50 id. Targetas mortuorias de niños de relieve y varios dibujos, un 100 6 id.

La persona que encargue toda clase de trabajos á la imprenta de EL GRADUADOR, tendrá derecho á que se le inserte GRATIS la esquela de defunción y la del primer aniversario.

EL SOCHANTRE DE MI PUEBLO 225

todia en los archivos de esta iglesia, una partida de bautismo por otra partida de bautismo. Y aun estoy por decirle que menos, pues si las fechas se prestan, con enmendar los números es bastante.

—¡Cáspita! ¿Pero quién acomete una empresa de tanto arriesgo?

—¿Arriesgo dice? Vamos, no sea usted boba de bieca.

—Y aun prescindiendo de la responsabilidad criminal que pudiese caberme, moralmente considerada la cosa, no es muy correcta.

—¡Anda, anda! Pues si nos paráramos en pelillos, no comeríamos nunca tocino.

—Hablemos con franqueza, señor cura—dijo Felipe, quien poco á poco iba cayendo en la cuenta de que los consejos del Sochantre obedecían á algo.—Usted tiene interés en alejar del pueblo al hijo del tío Félix, ¿no es eso?

—Porque deseo hacer una buena obra conjurando de este modo las furias de su familia contra el pobre maestro de escuela.

de posible modificación del programa expuesto en su iniciada campaña de propaganda.

Sólo algunas horas han tardado en cumplirse los anuncios de EL GRADUADOR. La lucha por la existencia ha empezado entre los que se creen con derecho a la herencia del Sr. Cánovas. No se convencen ante la razón, y fian a su esfuerzo el resultado de la lucha. Y sin embargo, el resultado de ésta se halla previsto y prejuzgado en la conciencia pública, y pudiera anunciarse de antemano. La lucha sólo conseguirá retardarlo y dificultar la unión entre los elementos conservadores, manteniéndolos alejados del poder, en el que hoy se sostienen únicamente por los respetos que se deben a los prestigios de la alta representación de la autoridad.

El campo conservador ofrece el aspecto de un verdadero campo de Agramante, en el que se combate con saña y encarnizamiento, lo que hará comprender a los que aún dudan, que es inevitable su caída del poder.

Declaraciones de Castelar

El Sr. Castelar ha recibido de Nueva York el siguiente telegrama, que ha comunicado en seguida a la señora viuda de Cánovas y al señor ministro de Estado:

«Emilio Castelar.—Madrid.

Setenta millones de americanos síéntense heridos de horror por el asesinato del señor Cánovas, y afectados de gran simpatía por el gobierno de España y la familia del ilustre muerto.

El *New York Journal*, deseando que seáis intérprete y conductor del mensaje de estos millones de hombres que se interesan profundamente por la nación española, os ruega digáis por el cable, a sus expensas, si la política del gobierno respecto a Cuba será ó no cambiada materialmente por el abominable crimen que ha cometido una enorme locura.—Firmado: *Hearst*.»

El Sr. Castelar manifiesta que se cree obligado a comunicar el pésame de tantos hombres libres a la viuda del Sr. Cánovas y al gobierno del país; pero se guardará mucho de responder a la segunda parte del telegrama: primero, porque recluso en la vida privada, no se cree autorizado para contestar a estas interpelaciones, y segundo, porque profesando como dogma de política la necesidad del secreto de Estado, no cree posible vayan por el cable resoluciones que sólo puede tomar este gobierno y los sucesivos, tras de callada y madurísima reflexión.

Lo mismo ha hecho el Sr. Castelar con todos los periódicos españoles y extranjeros que le han preguntado respecto a lo que acontecerá después de la irreparable desgracia sufrida.

No quiero—dice el ilustre orador—entrar en la política militante, porque en las

aprensiones del espíritu público puede creerse que mis profecías contienen mis deseos.

Limitome a pedir que nadie toque el conjunto de leyes democráticas por cuyo logro tanto trabajé; leyes que trajo Sagasta y con servé Cánovas, con gloria inmarcesible para sus nombres respectivos.

Saben todos que nunca dejaré de ser demócrata, liberal y republicano: esta es la trilogía de pensamientos a que desde mi niñez consagré mi vida. En lo relativo a Cuba dejo su absoluta dirección al gobierno, sin molestarle con interrogaciones y menos con censuras, porque toda guerra es despotismo opuesto a otro despotismo, sin entrar casi en principios jurídicos, y porque creo que debe tener una libre iniciativa quien tiene una incommensurable responsabilidad. Limitome a decir que ni Cuba, ni Filipinas deben jamás perderse para la nación, cuyo suelo dejaremos a las generaciones recién llegadas tal como lo recibimos al nacer de nuestros inmediatos antecesores.

Creo que la patria quedará íntegra, intacta, una, saliendo con feliz éxito de la crisis presente, y alcanzando tan merecidas recompensas las innumerables virtudes mostradas ahora y que tanto la engrandecen todos los días en el sentimiento universal, y para siempre la han engrandecido en los humanos anales.»

Política local y regional

Aunque sea una copita

De las *arras* que están preparadas, cree prudente el órgano del silvelismo, no decir una palabra.

Dice que no quiere entrar en ciertas interioridades de la política local, y que día llegará en que *La Opinión* sea más explícita.

Bueno, la de Fernando VII.

Hay que guardar el vino, porque lo hay mejor, pero que en estos momentos no es conveniente presentarlo en la mesa.

Hombre, siquiera una copita para el ilustre marqués del Boch, para probarlo.

Ayuntamiento

La corporación municipal celebró anteayer tarde a las seis sesión ordinaria bajo la presidencia del señor barón de Petrés.

Asistieron 24 señores concejales.

A propuesta del Sr. Gadea se acordó pase a informe de las comisiones de Hacienda, Ornat y Paces la proposición de varios concejales solicitando el traslado del kiosco de la Esplanada.

Igualmente, a la junta local de Sanidad una instancia de varios vecinos de la partida rural de los Angeles que piden se traslade a sitio más apartado de la población una fábrica de guano allí instalada.

Sin discusión se acuerda:

Aprobar el extracto de sesiones del mes anterior.

Dos expedientes de quintas, informados favorablemente por el síndico, Sr. Calvo.

Ratificase en acuerdos anteriores sobre exenciones del servicio militar.

Autorizar a la alcaldía para pagar con cargo a *Imprevistos* el importe de la estrigina que se suministre a los perros.

Después de larga discusión en que intervienen los señores Penalva, Navarro de Castro, Gadea y Martínez Torrejón, se acordó quede ocho días sobre la *Mesa* un dictamen de la comisión de Ornat en instancia de doña Asunción Zaragoza, propietaria del Hotel de Roma.

Terminado el despacho ordinario, el señor Gadea hizo dos preguntas a la presidencia acerca del abuso que envuelve expender carnes de las reses sacrificadas en la plaza de Toros sin pasar por el Matadero, haciendo caso omiso del Reglamento del mismo.

El Sr. Mingot propuso y el Ayuntamiento acordó que se felicitara, en nombre del pueblo de Alicante a los generales Fuentes y Pavia que procedentes de Cuba han llegado a esta capital.

Belotas y habas

Contra lo que creíamos el asunto importantísimo de las carnes, no salió a luz en el último cabildo, como lo deseaba el dignísimo concejal del Ayuntamiento, Sr. Campos.

Esto debe ser cosa de poca monta, cuando la comisión dictaminadora está dando unas largas que ni las de *Lagartjo*.

La comisión habrá dicho: la India en la cual viven más de doscientos millones de individuos, jamás comen carne; Europa, en cuyo continente, dos millones de braceros, tan solo comen carne una vez por semana; las razas más vigorosas del mundo, son las vegetarianas; los peatones de Constantinopla, que corren durante todo el día, no comen otra cosa, que pan negro, higos y sandías. Los árabes, en sus largas jornadas por el desierto no se mantienen durante muchos días con un puñado de dátiles? Los irlandeses, comen tan sólo patatas y beben leche y son, no obstante, citados como modelos de hombres de fuerza y salud; los japoneses que tiran de un carro todo el día, no prueban la carne; los negros se nutren principalmente, de frutas...

Pues si la carne no es un artículo de primera necesidad, ¿qué necesidad hay de correr tanto?

Haya calma; nada de apresuramientos, y sean los enfermos del Hospital provincial los únicos que coman carne, ya que la Diputación la compra a 1'25 pesetas.

Los demás, mucha bellota, que eso nutre mucho, ó una ración de habas que hace sangre.

La daga, el sable y el cañón

Llegó el Sr. Poveda de Madrid, y naturalmente, los *turcos* estaban ansiosos de impresiones, no siendo del todo malas, según afirman ayer los escuchantes.

Dicen que les dijo, que por ahora hay un campés de espera, y que en otoño vendrán las escaramuzas y combates.

Para entonces habrá afilado su daga Silvela, Romero habrá vuelto a cargar la escopeta y Martínez Campos sacará su sable.

¿Y qué resultará entonces?, exclamaron. Nadie lo puede sospechar siquiera, contestó.

Nosotros; sí, aunque sea immodestia. S'gasta disparará un cañonazo que caerán patas arriba muchos ídolos que levantó el partido conservador alicantino.

Lo de Romero ha sido una perdigonada. El *pum* horrisimo de Sagasta, hará el milagro de separar del olor de los dulces a los conservadores.

Entonces, como Boabdil lloró en Granada bendita, algunos derramarán lágrimas de sangre sobre las nuevas locetas de la calle del Lobo.

Ha de ser este el punto de reposo de los emigrantes conservadores.

Por calles y plazas

De la callada *Opinión*, tomamos estas líneas:

«Se dice que el órgano del partido conservador canovista alicantino, está en la agonía y que pronto desaparecerá del estadio de la prensa.»

Hay quien asegura que cual el ave Fénix renacerá aunque con otro nombre.»

Y se venderá por calles y plazas; con personal nuevo y administración rumbosa.

Cuando la noticia del inicuo asesinato del Sr. Cánovas, hubo su ensayo vendiendo a perro chico el suplemento.

Y es que cuando menos se cree le faltan a cualquiera cinco duros, que se sacan del duelo nacional.

CARTA DE MADRID

18 de Agosto de 1897.

Señor Director de EL GRADUADOR

Muy señor mío: Los ministeriales más significados dicen que debe despejarse el horizonte político.

La cuestión estriba en si seguirá la interinidad del general Azcárraga ó se confirmará su presidencia.

Si ocurre lo primero, las cosas seguirán igual que hoy hasta dejar el poder a los liberales, y si ocurre lo segundo el general Azcárraga hará una crisis para dar entrada en el ministerio a nuevos elementos.

Dicese que los Sr. Elduayen y Navarro Reverter se han opuesto a la reforma del gabinete.

Asegúrase que existe un acuerdo entre los Sres. Martínez Campos, Silvela y Azcárraga.

Este estima los buenos deseos de los conservadores, pero comprende que la jefatura del partido no se enlaza bien con su personalidad eminentemente militar.

Las cosas se reducirán ahora a formar un gobierno para salir de los apremiantes problemas que hay sobre el tapete.

Esta tarde, a las dos y media, se reu-

—Yo no me meto en averiguar el móvil que le impulsa.

—Pues bien, sí, esa es mi idea.

—En tal caso obremos de comun acuerdo y partamos por igual, si es que las hay, las responsabilidades. Para que usted me ayude a hacer esas raspaduras, esas enmiendas ó lo que sea, hoy mismo, de una a dos de la tarde sin falta, le espero aquí.

Ocho días después del sorteo procedíase a la declaración de soldados. Cuantos mozos se creyeron con derecho para ello, presentaron expedientes de exención, algunos de los cuales allí mismo en el acto se aprobaron, mientras otros se remitieron a la Diputación provincial para que, mejor informada, ajustándose a la ley, decidiera. Ni entre unos ni entre otros apareció para nada el expediente de exención de Andrés, y las autoridades lo declararon soldado. Lloró si tuvo que llorar la pobre Isabel cuando le dieron la noticia; se arrancó los pelos de desesperación el tío Félix hasta hacerse sangre; pero al cabo y al fin, como no había otro remedio, ambos se con-

formaron con su desgracia. Y al declinar una tarde de estío oyóse primero un toque de corneta y se vió después una columna de polvo que a la salida del pueblo levantaba gran pelotón de gentes que se iban. Eran los quintos, quienes con su mochila al hombro y su gorra de cuartel, se despedían quizás para siempre de su tierra, cantándoles a las mozas para consolarlas:

Aunque me ausente cien leguas,
contigo me he de casar,
que te quiero con el alma
y no te podré olvidar.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIJIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

CATARROS
DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA
 y Afecciones de los
BRONQUIOS, PULMONES y LARINGE
 EMPLEAR LAS
CAPSULAS de TERPINOL de ADRIAN
 En todas las Farmacias
 EXIJASE LA FIRMA ADRIAN

De venta en farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

Especialidades del Instituto Audett

CATARROS, TOS, RONQUERAS, TISIS

Las Pildoras Antisépticas del doctor Audett curan los catarros crónicos y la tisis pulmonar: calman la tos, quitan los escupos a fatiga y avivan el apetito.—10 pesetas caja.

ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Vahidos, hipocondria, dolor de estómago, de cabeza, mareos, desvanecimientos, flojedad nerviosa, histerismo, debilidad de vista, ruido de oído, parálisis, dolores menstruales y demás trastornos nerviosos. Curación rápida con el Antinervioso Howard 4 pesetas caja.

PARA CURAR LA IMPOTENCIA

El importantísimo Fluido Vital (3 pesetas), Gotas Viriles (6 pesetas), Glóbulos Vitales (25 pesetas); las Perlas del Serrallo 40 pesetas, son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre para curar, sin riesgo y con la mayor solidez, la Impotencia, Derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. Estos medicamentos curarán, aun cuando se haya ensayado otros remedios sin resultado positivo.

OTROS MEDICAMENTOS

SORDERA: ruidos por obstrucción del conducto ó catarros; curación con el Aceite Neubert (remedio externo), 4 pesetas.—ESTOMAGO: Estomacal Maitre (corrige las malas digestiones, haciendo desaparecer la pesadez ó dolor, eructos, gases, ómitos, etcétera), 4 pesetas.—DENTICION: Denticina Saint-Marie (3 pesetas).—SIFILIS: Antisifilítico Cowper (4 pesetas).—REUMATISMO: Pildoras Antirreumáticas (para el febril y agudo) 10 pesetas.—Antirreumático Reysser (para el crónico), 4 pesetas.—NIERES: Antitirpético Glower, 4 pesetas, y otros varios para las enfermedades crónicas.

Todos los expresados medicamentos se remiten por el correo, y envío de fondos al INSTITUTO AUDETT, Beneficencia 5 Madrid.

Venta en Alicante, farmacia de Dr. Gadea.

Disponibles

COMPañIA COLONIAL

CHOCOLATES Y CAFÉS

LA CASA QUE PAGA MAYOR CONTRIBUCION INDUSTRIAL EN EL RAMO Y FABRICA

9.000 KILOS DE CHOCOLATE AL DÍA

3 medallas de oro y altas recompensas industriales

Depósito general: Calle Mayor, 18 y 20

MADRID

Grandes Almacenes de EL SIGLO

LOS MAS GRANDES E IMPORTANTES DE ESPAÑA

Rambla de Estudios, 5 y 7, y calle de Xucla 10 y 12

BARCELONA

EXPEDICIONES A PROVINCIAS

Se efectuarán contra reembolso todos los encargos que, excediendo de 30 pesetas, deban expedirse á cualquiera estación que corresponda á las Compañías de los caminos de hierro del Norte, de Medina del Campo á Salamanca, de Tarragona á Barcelona y Francia, y de Madrid á Zaragoza y Alicante, en cuyo caso deberá hacerse el pago del importe de la mercancía junto con los portes, al jefe de la estación destinataria, al recibo de la misma. Complimentando los de las demás poblaciones de España, remitiendo por adelantado letra de fácil cobro á la vista sobre Barcelona ó libranza del Giro mútuo. Únicamente se admitirán sellos móviles de 10 céntimos y de franqueo de 10 y 15 céntimos, para pago de pequeñas fracciones hasta UNA PESETA.

Al hacerse los pedidos debe expresarse con toda claridad la dirección para que no sufran extravío, igualmente si la expedición debe hacerse en grande y pequeña velocidad.—Los gastos de transporte y embalaje son á cargo del comprador.

Precio fijo

VENTAS AL CONTADO

Entrada libre

Extensos y variados surtidos en todos los artículos que se expenden en estos almacenes y que comprenden las secciones de Abanicos, Alfombras, Bastonera, Bisutería, Bateria de cocina, Confecciones, Camisería, Corbatería, Cortinajes, Corsés, Cepillería, Efectos de escritorio, Efectos de viaje, Equipos para novias, Ferretería, Funistería, géneros de punto, Guantería, Joyería, Juguetes, Lencería, Lanería, Lampistería, Loza porcelana y cristal, Lutos, Metal blanco, Mercería, Muebles, marroquinería, optica. Objetos japoneses, Objetos para fumador, Objetos religiosos, Objetos de porcelana, Peletería, Perfumería, Pañolería Paraguas y sombrillas, Papelería Pasamanería, Platería, Quincallería, Ropa blanca, Relojería, Sombreros para señora, Sedería, sombrerería, sastrería, Zapatería, coronas fúnebres, etc. etc.

Nota: Se remiten gratis y franco de portes catálogos y muestras á quien los solicite, dirigiéndose por correo a Conde, Puerto y Compañía apartado número 101 Barcelona.—Dirección telegráfica del Siglo.